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seket nagyi-észben megoldotta és lassan kialakulnak az uj szo-
kásjog szilárd, jogbiztonságot és lehető igazságos megoldást 
adó alaptételei. A munka, mely látszólag semmi más, mint rend-
szeres összeállítás, sokkal több, mint amit a cime sejtet, mert 
az irók sokszor maguk teszik tudatossá azokat az alapgondo-
latokat, amelyek az egyes Ítéletekben, csak elrejtve, a tényállás 
szövevényébe veszve élnek és az u j magánjogi és hiteljogi szo-
kásjog rendszerének kísérletét adják. Amellett rövid, minden 
dogmatikus fejtegetésektől mentes, a gazdasági célszerűségre 
hivatkozó kritikai megjegyzéseik több esetben meggyőző ere-
jüknél fogva hatással lesznek a joggyakorlat alakulására is. 
Elég a szovjetházasságokkal, a szerződések formai kellékeivel 
(Írásbeliség, közjegyzői okirat), a kamatkérdéssel, a gazdasági 
lehetetlenüléssel foglalkozó részletekre utalnom. 

Ez a könyv a gyakorlat összeállításán és jó rendszerezé-
sén kivül a .jogfejlesztő jurisprudentia müve is egyúttal. 

Még csak egy kritikai megjegyzést akarok tenni. 
A magánjogi ¡gyakorlatnál hangsúlyozza a mü, egy kúriai 
ítélet megállapításával szemben, hogy az ítélet megváltoztat-
hatja a szerződés rendelkezéseit. Ezzel is ugy vagyunk, mint 
fentebb, a törvény és a jogalkalmazás viszonyával. Kétségtelen, 
hogy a bíróság a szerződéseknek a Treu und Glanben jog érzé- s 

sével való értelmezése utján lényegileg a szerződés rendelke-
zéseit megváltoztatja, de a bírónak éppen uigy nem szabad tu-
datosan azt mondani, hogy én tiltó vagy érvénytelenítő jogsza-
bály nélkül félreteszem a szerződés rendelkezéseit, mint azt, 
hogy egyenesen félreteszem a törvényt. Történjék csak ez az 
átalakítás a törvény és szerzödésértelmezés lassú, tudatalatti 
folyamata által. . . I f j . dr. Szigeti László. 

Valorizációs gyakor latunk 1927-ig. Irta: dr. Blau Györgyr 

budapesti ügyvéd. Budapest, 1927. Szerző saját ¡kiadása. A jeles 
szerző most negyedszer ál l í totta egybe — körülbelül éves időkö-
zökben — a magyar valorizációs joggyakorlatot. Ez a 'gyakorlat 
— min t köztudomásu — nem tarthatta be az évenkénti változás 
tempóját, mert szinte ál landó fluktuációban van, úgyhogy iránytű 
nélkül még a pil lanatnyi status juris-t is csak a legnagyobb ne-
hézségek árán lehet megállapitani. A szerző tehát a maga éles 
jogászi szemével, teljes, tárgyismeretével és kiváló gyakorlati ér-
zékével azt a szolgálatot teszi, m in t a turistaegyesületek által az 
erdők fáin alkalmazott szinjelek, amjelyeket a megkönnyebbülés 
sóhajával üdvözöl a fáradt vándor, mert megnyugtat ják, ¡hogy 
ha ut ja hosszú és vesződséges is, de legalább tudja, merre jár. 

M. 

A kereskedelmi törvény némely könyvelési vonatkozásáró l 
irt áttekinthető és világos ismertető tanu lmányt dr. Kozma Ká-
roly ügyvéd és könyvszakértő. Megjelent Budapesten, 1926-ban, 
a szerző kiadásában. 

A Polgári Jog Esettára könyvalakban má jus hó vé-
gén megjelenik. Ára 5 P. Kapható kiadóhivatalunkban. 

Az e rovatban megbeszélt művek kaphatók Politzer 
Zsigmond és Fia könyvkereskedésében. Budapest, IV., 
Kecskeméti utca 4. sz. 


